



20.114.

SE-RM.0005.2.2015

**PROTOKÓŁ**  
**Z OBRAD VI SESJI RADY MIEJSKIEJ W CZELADZI**  
**odbytej dnia, 5 marca 2015 r.**

- **Tryb zwołania:** art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym
- **Zwołujący:** Przewodnicząca Rady Jolanta Moćko
- **Prowadzący obrady:** Przewodnicząca Rady Jolanta Moćko
- **Porządek obrad:** porządek obrad z dnia 27 lutego 2015 r. w załączeniu.
- **Czas trwania posiedzenia:** 4:10 (od 17:00 do 21:10)
- **Frekwencja Radnych:** 19 obecnych, 2 nieobecnych : Monika Pawlik, Katarzyna Pilc (lista obecności w załączeniu)
- **Pozostałe osoby obecne na posiedzeniu:** Burmistrz Miasta Pan Zbigniew Szaleniec, Z-ca Burmistrza Elżbieta Dmitruk, Skarbnik Miasta Urszula Polak Wałek, Sekretarz Miasta Dorota Bąk, Radca prawny Tomasz Wojkowski.

**USTALENIA I ROZSTRZYGNIECIA RADY:**

**RADA ROZPATRZYŁA WNIOSKI O ZMIANĘ W PORZĄDKU OBRAD**

Lp.	Wnioskodawca	Treść wnioskowanej zmiany w porządku obrad	Rozstrzygnięcie
1	Burmistrz miasta	Wprowadzenie do porządku <b>Projektu Nr 36</b> w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeladzi do prowadzenia postępowania w sprawach świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta Czeladź	Z-19 P-0 W-0 R-19 <b>Wniosek podjęty- wprowadzono do porządku po projekcie Nr 28</b>
2	Irena Owczarz	<b>6.2 jako 2a</b> <b>(SE-RM.0005.4.2015)</b> Wniosek Stowarzyszenia Kupców „Centrum” w Czeladzi o dodanie do porządku obrad Sesji punktu dot. ich <b>protestu przeciwko inwestycji</b> budowy kolejnego <b>Marketu</b> w Czeladzi)	Z-19 P-0 W-0 R-19 <b>Wniosek podjęty- wprowadzono do porządku</b>
3	Jolanta Moćko	<b>6.1 jako 2b</b> <b>SE-RM.0005.1.2015</b> Wniosek o zwolnienie z podatku oraz o <b>ufundowanie sztandaru</b> dla Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów- Zarząd Oddziału Rejonowego w Czeladzi.	Z-19 P-0 W-0 R-19 <b>Wniosek podjęty- wprowadzono do porządku</b>
4	Skarbnik Miasta	Zgłoszenie wycofania z porządku Projektów Nr 31, 34 i 35.	

<b>Rozpatrywane sprawy skierowane do Rady:</b>		
6-2 2a	<b>SE-RM.0005.4.2015</b> Wniosek Stowarzyszenia Kupców „Centrum” w Czeladzi o dodanie do porządku obrad Sesji punktu dot. ich <b>protestu przeciwko inwestycji</b> budowy kolejnego <b>Marketu</b> w Czeladzi.	Wnioskodawcy wysłuchani na sesji. Sprawa skierowana na komisję rozwoju i polityki przestrzennej w marcu. Na wniosek radnych S. Pisarka i D. Penara.

6-4 2b	<b>SE-RM.0005.1.2015</b> Wniosek o zwolnienie z podatku oraz o <b>ufundowanie sztandaru</b> dla Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów- Zarząd Oddziału Rejonowego w Czeladzi.	Udzielono wnioskodawcom wyjaśnień na sesji (kierownik wydziału polityki społecznej)
-----------	--	---

<b>3.</b>	<b>Rozpatrzone projekty uchwał dot. Budżetu i WPF :</b>	Podjęta uchwała:
3.1	<b>Projekt Nr 30 A + 30 A.1.</b> w sprawie <b>zmian w budżecie</b> miasta na 2015 rok	<b>Nr VI/87/2015</b>
3.2	<b>Projekt Nr 31</b> w sprawie <b>zmian w budżecie</b> miasta na 2015 rok	<b>Wycofany przez Burmistrza/ Skarbnika</b>
3.3	<b>Projekt Nr 32 A</b> w sprawie zmiany <b>Wieloletniej Prognozy Finansowej</b> Miasta Czeladź na lata 2015-2021	<b>Nr VI/88/2015</b>
3.4	<b>Projekt Nr 33</b> w sprawie <b>zaciągnięcia pożyczki</b> w ramach inicjatywy JESSICA w Banku Ochrony Środowiska S.A. na realizację zadania pn. „Rewitalizacja budynku przy ul. Katowickiej 45 wraz z otoczeniem celem odtworzenia funkcji centrotwórczych śródmieścia i Starego Miasta w Czeladzi”.	<b>Wymagana BW</b> Z Autopoprawką Skarbnika- usunięcie z podstawy prawnej art. 89 ustawy o finansach publicznych. <b>Nr VI/89/2015</b>
3.4	<b>Projekt Nr 34</b> w sprawie <b>emisji obligacji</b> oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.	<b>Projekt Wycofany przez Burmistrza/ Skarbnika</b>
3.5	<b>Projekt Nr 35</b> w sprawie wyrażenia zgody na usługę <b>spląty i restrukturyzacji zobowiązań Gminy</b> (art. 518 § 1 pkt 3 Kodeksu Cywilnego)	<b>Wymagana BW</b> <b>Projekt Wycofany przez Burmistrza/ Skarbnika</b>
<b>4</b>	<b>Rozpatrzone projekty uchwał dot. stanowienie w innych sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy</b>	
4.1	<b>Projekt Nr 14</b> w sprawie uchylenia uchwały nr XLII/223/97 Rady Miejskiej w Czeladzi z dnia 14 sierpnia 1997 roku w sprawie <b>umieszczania reklam na terenie miasta</b> Czeladź i pobierania opłat za umieszczanie reklam na obiektach i nieruchomościach komunalnych	<b>Nr VI/90/2015</b>
4.2	<b>Projekt Nr 15</b> w sprawie uchwalenia <b>Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi</b> oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Czeladź na rok 2015	<b>Nr VI/91/2015</b>
4.3	<b>Projekt Nr 16</b> w sprawie zaopiniowania propozycji <b>planu Aglomeracji Sosnowiec</b> obejmującej część Gminy Sosnowiec, część Gminy Katowice, część Gminy Mysłowice i część Gminy Czeladź	<b>Nr VI/92/2015</b>
4.4	<b>Projekt Nr 17</b> w sprawie utworzenia <b>odrębnego obwodu głosowania</b> w Powiatowym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Będzinie – Szpital przy ul. Szpitalnej 40 w Czeladzi i ustalenia numeru tego obwodu, granicy i siedziby obwodowej komisji wyborczej w związku z wyborami Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, które zarządzono na 10 maja 2015 r.	<b>Nr VI/93/2015</b>
4.5	<b>Projekt Nr 18</b> zmiany uchwały Nr XLV/688/2013 w sprawie zasad zwrotu Radnym Rady Miejskiej w Czeladzi <b>kosztów podróży służbowych</b>	<b>Nr VI/94/2015</b>
4.6	<b>Projekt Nr 19</b> w sprawie <b>upoważnienia Wiceprzewodniczących Rady</b>	<b>Nr VI/95/2015</b>
4.7	<b>Projekt Nr 22</b> w sprawie <b>zmiany siedziby stałego obwodu głosowania nr 14</b> w Czeladzi.	<b>Nr VI/96/2015</b>
4.8	<b>Projekt Nr 23</b> w sprawie <b>uchylenia Uchwały Nr LXXIII/1062/2014</b> Rady Miejskiej w Czeladzi z dnia 23 czerwca 2014 r. w sprawie zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego w Katowicach	<b>Wymagana BW</b> <b>US</b> <b>Nr VI/97/2015</b>

4.9	<b>Projekt Nr 24</b> w sprawie zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego w Katowicach	Wymagana BW US Nr VI/98/2015
4.10	<b>Projekt Nr 25</b> w sprawie nadania nazwy drogom wewnętrznym w mieście Czeladź	Nr VI/99/2015
	Wniosek wprowadzenie poprawki do Projektu Nr 25 (Patrycji Juszczyk) o zmianę nazwy ulicy zamiast Gabrieli Zapolskiej na ul. Brazylia.	Wniosek nie został podjęty.
4.11	<b>Projekt Nr 29</b> w sprawie przyjęcia zaktualizowanego Programu Rewitalizacji Obszarów Miejskich Czeladzi na lata 2009-2015	Nr VI/100/2015
<b>5</b>	<b>Rozpatrzone projekty uchwał dot. sprzedaży nieruchomości:</b>	
5.1	<b>Projekt Nr 26</b> w sprawie sprzedaży części niezabudowanej nieruchomości gruntowej, oznaczonej numerem działki 3/18 arkusz mapy 37, o powierzchni 41 344m <sup>2</sup> , położonej przy ul. Dehnelów	Nr VI/101/2015
5.2	<b>Projekt Nr 27</b> w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej stanowiącej część działki oznaczonej numerem 76 arkusz mapy 14 będącej własnością Gminy Czeladź, położonej przy ul. Przeląskiej w Czeladzi	Nr VI/102/2015
5.3	<b>Projekt Nr 28</b> w sprawie sprzedaży części nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem działki 105/2 arkusz mapy 7 położonej przy ul. Grodzieckiej w Czeladzi	Nr VI/103/2015
	<b>Projekt wprowadzony do porządku w ramach zmiany porządku:</b>	
5.4	<b>Projekt Nr 36</b> w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Czeladzi do prowadzenia postępowania w sprawach świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta Czeladź	Nr VI/104/2015

Rada Miejska przyjęła wniosek Radnego Dominika Penara i Stanisława Pisarka o treści:

Wniosek : „ Kwestia omówienia wniosku Stowarzyszenia Kupców w Czeladzi, w sprawie protestu przeciwko budowaniu wielkopowierzchniowego obiektu handlowego typu Kaufland, w kontekście perspektyw ich handlu, sytuacji i planów miasta oraz jego zobowiązań i planów sprzedaży punktów powinna być w trybie pilnym omówiona przez komisję Rozwoju i Polityki Przestrzennej „

## PRZEBIEG POSIEDZENIA :

### Ad. 1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

**Jolanta Moćko**- przywitanie Radnych i gości. Przywitanie licznie przybyłych mieszkańców, w tym przedstawicieli kupców z Czeladzi.

**Jolanta Moćko** - czy są wnioski o zmianę porządku obrad.

**Irena Owczarz**- wnioskuje o przeniesienie punktu 6. wniosek kupców na początek sesji.

**Jolanta Moćko**- to rozbija ten blok.

**Owczarz Irena** - to przenieśmy dwie sprawy.

**Moćko Jolanta** - to ja zawnioskuje o przesunięcie 6.1 również na początek

**Skarbnik Miasta** - wycofuję z porządku projekt Nr 31,34 i 35.

**Jolanta Moćko**- zaczniemy od wprowadzenia projektu Nr 36. proszę o kilka słów w tym zakresie.

**Kierownik wydziału polityki społecznej**- to projekt administracyjny z uwagi na nowego dyrektora MOPS.

**Ad. 2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmiany porządku obrad i stwierdzenie jego przyjęcia**

Wniosek o zmianę porządku- wprowadzenie projektu nr 36

Głosowanie:

z-19

p-0

w- 0

Rozstrzygnięcie- wniosek został przyjęty, dokonano zmiany porządku obrad. .

Wniosek Ireny Owczarz - przeniesienie punktu 6.2 wniosku kopców do punktu 2a

Głosowanie:

Z-19

P-0

w-0

Rozstrzygnięcie- wniosek został przyjęty, dokonano zmiany porządku obrad.

Wniosek J. Moćko o przeniesienie 6.1 wniosek o ufundowanie sztandaru do punktu 2b.

Głosowanie:

z-19

p-0

w-0

Rozstrzygnięcie- wniosek został przyjęty, dokonano zmiany porządku obrad.

**Ad. 2a.****sprawa SE-RM.0005.4.2015**

Wniosek Stowarzyszenia Kupców „Centrum” w Czeladzi o dodanie do porządku obrad Sesji punktu dot. ich **protestu przeciwko inwestycji** budowy kolejnego **Marketu** w Czeladzi.

**Pan Siwek** – chciałem przypomnieć historię zamieszania. Powiadomiono nas, że jest inwestor, że chciałby wybudować market- targowisko. Firma zaproponowała, że jak zgodzimy się na budowę Kauflanda to kupią więcej ziemi a w zamian wybudują parking, toalety. Potem zorientowaliśmy się, że to spowodowałoby utratę pracy dla małych handlowców. Skontaktowaliśmy się z inwestorem, że wycofujemy się z tej inwestycji. Nie zawieraliśmy umów i nie podpisywano porozumień. Stwierdziliśmy, że straci prace 400 osób. Protestujemy przeciwko budowy marketu. Czy to się miastu opłaca czy nie?. My nie jesteśmy przeciw inwestycji, jesteśmy za inwestycjami mądrymi, które dadzą miejsca pracy a nie ich pozbawia. 400 osób po 100 zł podatków to daje 2 mil zł rocznie. Zwiększy nam się bezrobocie w mieście. To zła inwestycja dla miasta. Zadaję pytanie jaki sens pozwalać na budowę takiego sklepu?

**Jolanta Moćko**- cała ta sprawa rozpoczęła się w ubiegłym roku, pan zwracał się do rady by taki market mógł być i na ten wniosek podjęto taką uchwałę. Podjęcie uchwały o zamianie działek było właśnie na wniosek kupców.

**Burmistrz Zbigniew Szaleniec** - z wielkim szacunkiem podchodzę do kupców, to ludzie z miasta, obsługują naszych mieszkańców. Bardzo zależy mi na tym by spełnić oczekiwania i zabezpieczyć miejsca pracy. Większość kupców była zadowolona z mojej propozycji by targowisko było na Auby koło biedronki. Targowisko zawsze się broni bo proponuje inne towary. Konkurencyjność wzrośnie, chcemy zbudować pawilon zadaszony, estetyczny z toaletami. Obecnie jak są złe warunki pogodowe to tracicie wielu klientów. Uważam, że takie targowisko przyniesie miejsca pracy. Targowisko na Grodzieckiej byłoby aktualne, gdyby się okazało, że obietnice dotrzymano. Chęć utworzenia targowiska upadła bo w tym miejscu to targowisko nie może powstać, ale państwo uważają, że to jest miejsce gorsze.

Dzisiaj oczekuje się od nas byśmy byli poważnymi partnerami. Są to przyszłe dochody dla miasta. Mamy nowych inwestorów, którzy chcą tam inwestować. Chcę wyciągnąć od inwestora znaczną część zobowiązań

które złożył. Chce by powstało miejsce pod targowisko otwarte z zadaszeniem. W obiekcie przy Tuwima planuje się 40 stanowisk i obiekt powstanie przy udziale inwestora zewnętrznego. Ceny wynajmu boksów w tym estetycznym targowisku byłyby na poziomie do przyjęcia kupców najbogatszych i tych których nie stać na budowę swojego nowego obiektu. Naszym zadaniem jest stworzenie miejsc pracy dla wszystkich państwa. Zobowiązałem się spotkać z państwem jeszcze raz, zobaczę jak to rozwiązano w Jaworznie. Mam nadzieję ze się porozumiemy.

**Jolanta Moćko-** czy są pytania?

**Ireneusz Gawroński-** na jakim etapie prawnym jesteśmy na dzień dzisiejszy. Rada już podjęła uchwałę dot. tego terenu. Kupcy chcą dalej pracować jak nie tam to na rynku.

**Burmistrz Zbigniew Szaleniec-** rada podjęła uchwałę o przeznaczeniu terenu pod targowisko dla inwestora. Mam informacje od inwestora, że umowy pierwsze zostały podpisane. Robimy podziały geodezyjne lada chwilę będzie to ukończone i wystąpimy do rady o zgodę.

**Ewa Fronczek-** uchwała została podjęta w czerwcu przez Rade. Komisja rozwoju była w maju i czerwcu na wniosek kupców. To oni przyprowadzili przedstawiciela inwestora. Zadawałam pytania panu Siwek czy zastanawiali się nad tym jak będą funkcjonowali przy Kauflandzie i otrzymałam informację, że jak najbardziej im to nie przeszkadza. Nie rozumiem artykułu w dzienniku Zachodnim że po niecałym roku sytuacja się tak zmieniła. Przedstawiono nam informacje, że w Kauflandzie w Jaworznie targowisko funkcjonuje i jest dobrze.

**Jolanta Moćko-** tak dokładnie było, mieliśmy naciski by w ciągu tygodnia podając uchwałę. Dzisiaj można zmieniać zdanie ale trzeba to umotywować. Inwestor podpisał już jakieś umowy i nie możemy tego odwracać.

**Pan Siwek-** chyba nie słuchaliście. Inwestycja wydawała nam się atrakcyjna i na początku się zgodziliśmy ale potem się obudziliśmy i oceniliśmy, że to błąd. Rozmawialiśmy z inwestorem we wrześniu, ta firma oficjalnie powiedziała, że wycofuje się. Widocznie ktoś tu kłamie. Proszę pokazać podpisane porozumienie przez kupców. Martwimy się, że ludzie obracający milionami mogą stracić kilka tysięcy?. Proszę zrozumieć dostaliśmy informacje, że oni wychodzą z Czeladzi. Rozmawiamy o Kauflandzie i przyszłości targowiska. Możecie nie wiedzieć bo nie prowadzicie takich interesów i nie stoicie za ladą. Społeczeństwo jest coraz biedniejsze, utargi coraz mniejsze a każda nowa firma pozbawi nas miejsc pracy. Chcę by pan był naszym Burmistrzem, my nie chcemy być pana wrogami. Tak cisnęliśmy was ale przejrzelśmy na oczy i nasza decyzja jest dzisiaj inna. Poruszam tutaj sprawę pawilonu Kauflanda, nie targowiska. Proszę się przejść na ul. 17 lipca, jest coraz gorzej, w sklepie nie ma ogrzewania, światła bo oszczędzają. Popełniliśmy błąd i żałujemy tego ale chcemy by to odkręcić.

**Patrycja Juszczyk-** jak wpłynęła na wasze funkcjonowanie obecność nowych marketów Biedronki, Polo marketu?

**Pan Siwek -** Jakież 80% niżej. Kiedyś targ był czynny dłużej bo zatrudniano 2 osoby.

**Patrycja Juszczyk-** ta sprawa ciągnęła się 2 lata, nie mieliście wiedzy o cenach w Kauflandzie?

**Pan Siwek** nie jeździmy po sklepach i nie znamy cen w pawilonach.

**Patrycja Juszczyk-** wiedzieliście, że to będzie market?

**Pan Siwek -**Tak, ale widzieliśmy szanse, która da nam możliwość pracy w normalnych warunkach. To była chęć polepszenia warunków pracy. Nie przyjrzelśmy się jak to drapieżną firmom w stosunku do pozostałych na terenie miasta. Ta firma to ta sama korporacja Kaufland i Lidl. Ofiarami tej budowy będziemy my.

**Owczarz Irena-** ja również uczestniczyłam w komisji rozwoju w ubiegłym roku. Szkoda, że jak przejrzelście na oczy to nie powiedzieliście Burmistrza, że wycofujecie się z projektu. Poprzednia pani Burmistrz

zablokowała by podpisywanie umów. Uważam, że w takim trybie jak nas naciskaliście to powinniście nas poinformować że się wycofaliście.

**Pisarek Stanisław** - na świecie często tak było że duże firmy niszczą małe a potem podnoszą ceny. Może się okazać że za 10 lat nie będzie małych przedsiębiorców i będą tylko markety. W przypadku jak targ będzie 2 km dalej to nikt nie wejdzie na targ. Czy jesteśmy już tak daleko prawnie, że nie ma odwrotu?

**Burmistrz Zbigniew Szaleniec**- Rada podjęła uchwałę, jesteśmy instytucją poważną, państwo się wycofaliście ale gmina nie. Targowisko miało być przy Kauflandzie lub przy Biedronce. My nie pogarszamy tych możliwości tylko je polepszamy. Chcemy by targowisko było tu gdzie jest od lat. Chcę przekonać, że jak będziemy taką metodą walczyć z przedsiębiorcami to nie wygramy. Chcę by mógł być wspólny obiekt z dobrymi warunkami. Uważam, że to jest złoty środek jaki zaproponowałem.

**Dominik Penar**- planujemy w tym rejonie inwestycje, ma tam być pętla przesiadkowa, przystanek autobusowy, dodatkowe miejsca parkingowe. Cały ten teren będzie skomunikowany pod handel.

**Jolanta Moćko**- mam pytania do Burmistrza. Państwo nie chcą Kauflandu. Podjęcie tej uchwały pozwoliło inwestorom podjęcie kroków o wykupienie działek prywatnych. Większość terenów jest w posiadaniu inwestora.

**Burmistrz Zbigniew Szaleniec**- mniejszość, ale biegnąca przez środek naszych działek.

**Ireneusz Gawroński**- powracam do pytania, jakie konsekwencje może ponieść miasto jakby Rada uchyliła taką uchwałę. Jakby powstał tam Kaufland to co z tym terenem przy Grodzieckiej gdzie jest targowisko.

**Burmistrz Zbigniew Szaleniec**- to zależy od osób, które oddałyby sprawę do sądu. My powinniśmy się wywiązać i jest to w naszym interesie i otwiera nam to inwestycyjnie resztę terenu. Jak chodzi o zagospodarowanie placu na Grodzieckiej. Wariantów jest wiele ale nikt nie chce tam targowiska. Zagospodarowanie tego terenu powinno być np. na parking i karczmę.

**Ireneusz Garoński**- proszę o opinię prawną dot. ewentualnych konsekwencji.

**Mariola Góral**- od 20 lat prowadzę działalność w lokalu na 21 listopada, zatrudniam 4 osoby po 50. Tyle mówicie o korzyściach z Kauflandu. Jakie perspektywy widzicie dla mnie i dla tych kobiet. Ten Kaufland nas połknie.

**Kupiec**- My nie należymy do tego stowarzyszenia kupców. Nie słyszałem o minimalizacji strat kupców sklepowych. Nikt nas nie informował o Kauflandzie. Racja jest po obu stronach, nie ma złotego środka.

**Jolanta Moćko**- czy wiedzieliście o tej propozycji z tamtego roku? Nie wiem jakie można wprowadzić rozwiązanie jak już sprawy zostały uruchomione. Proszę o stanowisko radnych.

**Stanisław Pisarek**- to są straty dla kupców, z drugiej strony jest kwestia korzyści dla miasta i planu rozwoju miasta. Sesja, trudno byśmy to rozstrzygali. Wydaje mi się, że opinia o którą prosił pan Gawroński to dobry pomysł i by na komisji rozwoju to przeanalizować. Proponuję to przełożyć do dyskusji na komisję.

**Jolanta Moćko**- czy są jakieś propozycja?

**Irena Owczarz**- trzeba to ponownie przedyskutować z przedstawicielami kupców i sklepikarzy.

**Jolanta Moćko**- proszę o wystąpienie przedstawiciela, bo nie możemy się przekrzykiwać. To państwo musicie się najpierw dogadać. W każdej kadencji rozpatrujemy sprawy targowiczian i zawsze jest jakiś konflikt między wami. Jest potrzeba byście wypracowali wspólne stanowisko.

**Pan Mariusz Siwek**- tu nie chodzi o to czy to są kupcy z targowiska czy ze sklepu. Gdybyśmy chcieli to byśmy się dogadali ale nie chcieliśmy. Popelniliśmy błąd ale chcemy się wycofać. Mówicie, że firma poczyniła pewne kroki ale nie wiecie co zrobili i czym ryzykują. Firma wam nie pokazała dokumentów.

**Jolanta Moćko**- firma ma prawo do nie pokazywania swoich dokumentów. Ja rozumiem tych ludzi, oni tak

robią swoje interesy, uda im się wybudują, sprzedadzą i mają nas gdzieś.

**Kamil Kowalik**- proszę co Burmistrz proponuje kupcom dzisiaj i na jakich zasadach.

**Jolanta Moćko**- to inna sprawa- wniosek dot. protestu przeciwko Kauflandowi.

**Burmistrz Zbigniew Szaleniec** - proponuje kupcom targowisko na Auby. Wnoszę jako miasto grunt a prywatny inwestor zbudowałby budynek. Może to zrobić stowarzyszenie kupców będzie przetarg więc każdy może się zgłosić. Chcemy jako miasto zbudować system parkingów.

**Kamil kowalik**- czy państwu ta propozycja odpowiada?

**Marian Kita**- myśmy dzisiaj dotknęli innego problemu. Przez ostatnie lata była mowa o budkach targowych ich unowocześnieniu i przeniesieniu. Targowiczanie są niewielką częścią handlu, tu chodzi o całość handlu wszystkich sklepów, które czują zagrożenie poprzez agresywną politykę Kauflanda. To jest problem, który trzeba rozwiązać. To co Burmistrz mówił zgadzam się ale sprawa jest gdzie indziej. Mówimy o zmniejszeniu obrotów wszystkich sklepów. Do tego problemu należy podejść z innej strony, to nie chodzi o budki targowe ale o wszystkie sklepy na terenie miasta.

**Burmistrz Zbigniew Szaleniec**- musimy powiedzieć sobie jedno, z takim podejściem musimy zablokować sprzedać tego gruntu po wsze czasy, bo za chwilę sprzedamy grunt i nikt nam nie powie co tam wybuduje. Chyba chcemy ten grunt sprzedać i nie ustrzeżemy się przed tym co tam będzie bo nie mamy na to wpływu bo tam jest grunt do handlu, chyba że zmienicie plan zagospodarowania terenu. Sprzedajemy nie konkretnej firmie, sprzedajemy na przetargu, każdy może go kupić, nie możemy wybierać.

**Jolanta Moćko**- w gospodarce wolnorynkowej decyduje cena i jakość produktu. Sztuczne blokowanie na handel nie spowoduje że mieszkańcy będą kupowali w takim miejscu. Luzie mogą robić zakupy w innym mieście. Dzisiaj wszyscy chcą kupować w dobrych warunkach i stąd takie propozycje. Chcemy pomóc sprzedawać państwu w dobrych warunkach.

**Dominik Penar**- szanuje kupców, ale musicie zrozumieć naszą stronę. Miniona kadencja to był okres gdzie inwestorzy jak słyszeli o Czeladzi to odwracali się plecami, właśnie dlatego że tak ich traktowaliśmy. Umówiliśmy się choć to nie jest zobowiązanie obecnego Burmistrza i ma dojść do sytuacji, że miasto nie będzie partnerem do interesów. Jak mamy sprzedawać kolejne grunty, podjęto działania i to jest zobowiązanie prawne. Składam wniosek by temat przenieść na komisję Rozwoju. Mówi pan o 400 miejscach pracy nie jestem pewny czy mówimy o takiej ilości faktycznie.

**Marian Kita** – popieram ten wniosek. W tym wniosku nie mówimy o ilości ludzi tylko po raz pierwszy mówimy o handlu w całym mieście. Wystąpili do nas sprzedawcy sklepów w Czeladzi. Trzeba podejść wnikliwie i zastanowić się nad tym. Miasto jest nasze wszystkich którzy tu mieszkają, jesteśmy wspólnie odpowiedzialni za to miasto.

**Dominik Penar**- dostrzegajmy wszystkie strony a nie jedną.

#### Głosowanie wniosku

Radnego Dominika Penara i Stanisława Pisarka by przenieść temat do komisji rozwoju.

**Wniosek** : „ Kwestia omówienia wniosku Stowarzyszenia Kupców w Czeladzi, w sprawie protestu przeciwko budowaniu wielkopowierzchniowego obiektu handlowego typu Kaufland, w kontekście perspektyw ich handlu, sytuacji i planów miasta oraz jego zobowiązań i planów sprzedaży punktów powinna być w trybie pilnym omówiona przez komisję Rozwoju i polityki przestrzennej „

#### Głosowanie:

z- 16  
p- 0  
w- 2

Rozstrzygnięcie- wniosek został podjęty, sprawa została przekazana przez Radę na komisję Rozwoju polityki przestrzennej.

**Jolanta Moćko**-zostaną państwo poinformowani o terminie komisji.

**Pan Mariusz Siwek** - jeśli chodzi o targowisko jesteśmy na dobrej drodze i wypracujemy coś z Burmistrzem.

**Wojtowicz**- proszę o włączenie do dyskusji dot . Kauflandu również małe sklepy. Należało zrobić pewne opinie i to jest obowiązek urzędu a nie nasz. W jaki sposób zostaniemy powiadomieni?

**Jolanta Moćko**- nie wiem jak to organizacyjnie zrobić. Terminy posiedzeń komisji są na stronie internetowej urzędu. Czy przewodniczący mógłby określić kiedy byłoby takie posiedzenie. Komisja obraduje do końca marca.

**Wojciech Maćkowski**- skoro taka jest wola rady to się tym zajmie. Niech odbędzie się to pod koniec miesiąca marca.

-----przerwa ----- 19:20

**Ad. 2b.**

**SE-RM.0005.1. 2015 - Wniosek Emerytów i Rencistów dot. zwolnienia z podatków i ufundowania sztandaru**

**Jolanta Moćko** - odczytam pismo. Proszę Burmistrza o udzielenie odpowiedzi.

**Burmistrz Zbigniew Szaleniec** - my mamy możliwość umorzyć podatek.

**Skarbnik** – nie ma możliwości zwolnienia z podatku, nie może być zwolnień podmiotowych. Można zastosować umorzenie podatku, należy zwrócić się z wnioskiem i panie o tym wiedzą.

**Burmistrz**- jestem zdziwiony, że to trafiło do Rady bo jesteśmy w kontakcie ze stowarzyszeniem, każde stowarzyszenie może się ubiegać. Zobowiązałem się połowę tego sztandaru ufundować. Wyraziłem chęć pomocy.

**Kita Marian**- jaki jest czynsz dla emerytów?

**Jolanta Moćko**- nie umiem odpowiedzieć na to pytanie.

**Marian Kita**- nie może być tak, że cały sztandar jest pokrywany z zewnątrz powinni pokryć to ci, którzy do tej organizacji należą. Można ich wspomóc.

**Jolanta Moćko**- myślę, że możemy uznać że sprawa w kwestii podatku jest załatwiona.

**Pani Zofia Kosińska**- tu chodzi o podatek od nieruchomości to 200 zł i jak nas zwolnicie to będziemy mogli pomóc kolejnej osobie w wykupieniu leków osobom potrzebującym. W ubiegłym roku był bilans 108zł w plusie po niezapłaceniu tego podatku.

**Jolanta Moćko**- państwo musicie złożyć wniosek o umorzenie.

**Pani Kosińska**- 1 marca złożyłam wniosek o umorzenie podatku.

**Jolanta Moćko**- czy w urzędzie będzie osoba zajmująca się organizacjami pożytku publicznego?.

**Burmistrz**- intensywnie nad tym pracujemy.

**Kierownik Wydziału Polityki Społecznej**- związek może skorzystać z ustawy o pomocy społecznej jak macie pomoc i wsparcie na wykup leków to sugeruję skorzystać z usług MOPSU i zasiłek celowy i zejdzie to z waszych kosztów. W 2008 r. rada podjęła uchwałę na mocy której wszystkie podmioty zwolnione są z czynszu. Koszty mediów są pokrywane z budżetu gminy. Od marca są kompetencje związane z 3 sektorem. Wszystko związane z realizacją uchwały związanej z dotacjami dla 3 sektora. Ja skorzystam z zaproszenia stowarzyszenia i porozmawiam z nimi.

**Marian Kita**- teraz dowiedziałem się, że mówimy o czynszu którego żadna organizacja nie płaci. Jestem za



zdjęciem podatku od nieruchomości. Jak każdy członek płaci 2.50 miesięcznie to jest 30 zł w skali roku.

**Jolanta Moćko-** myślę, że to spotkanie z kierownikiem wydziału wyjaśni wszystko, czy to państwa zadawała.

Tak.

### **Ad. 3. Rozpatrzenie projektów uchwał dot. Budżetu i WPF :**

**Projekt nr 30 A + 30 A1.** w sprawie **zmian w budżecie** miasta na 2015 rok

**Skarbnik-** omówienie projektu i autopoprawek.

Opinia komisji łączonej rozwoju i polityki przestrzennej -pozytywna. 10 za 2 wstrzymujące.

**Jolanta Moćko-** czy są pytania – brak.

Głosowanie:

z-15

p-0

w- 1

obecnych na sali w trakcie głosowania 16

Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta.

### **Projekt Nr 32 A**

w sprawie zmiany **Wieloletniej Prognozy Finansowej** Miasta Czeladź na lata 2015-2021

**Skarbnik-** to konsekwencja poprzedniej uchwały.

Komisja Finansowo – Budżetowa wydała pozytywną opinię.

Głosowanie:

z-15

p-0

w- 1

obecnych na sali w trakcie głosowania 16

### **Projekt Nr 33**

w sprawie **zaciągnięcia pożyczki** w ramach inicjatywy JESSICA w Banku Ochrony Środowiska S.A. na realizację zadania pn. „Rewitalizacja budynku przy ul. Katowickiej 45 wraz z otoczeniem celem odtworzenia funkcji centrotwórczych śródmieścia i Starego Miasta w Czeladzi”.

opinia komisji Finansowo – Budżetowej- pozytywna.

**Skarbnik** – zgłaszam autopoprawkę- w podstawie prawnej skreślić art. 89 o finansach publicznych. Zostanie jedynie podstawa z ustawy o samorządzie gminnym.

Wymagana bezwzględna większość.

Głosowanie:

z-14

p-0

w- 2

obecnych na sali w trakcie głosowania 16

Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta.

**Burmistrz Zbigniew Szaleniec-** ufam, że wszystko się powiedzie, ale składam zastrzeżenie, że musimy rozpocząć inwestycje do końca sierpnia by te środki otrzymać. Jak będzie pułask to nie będziemy mogli z tych środków skorzystać. Podkreślam, że jest to oprocentowanie na dzisiaj 1%. Wibor będzie określał wartość aktualną, ale i tak to bardzo korzystna forma.

**Skarbnik-** WOŚ nie pobiera opłat za udzielanie pożyczki.

**Stanisław Pisarek-** mamy zapewnienie, że zawsze będziemy mieli 1%. Robiłem symulacje tego kredytu to zapłacimy ok. 300 000 więc to jest opłacalne.

**Jolanta Moćko-** liczę, że ten projekt się zrealizuje.

#### **Ad. 4. Rozpatrzenie projektów uchwał dot. stanowienie w innych sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy**

##### **Projekt Nr 14**

w sprawie uchylenia uchwały nr XLII/223/97 Rady Miejskiej w Czeladzi z dnia 14 sierpnia 1997 roku w sprawie **umieszczania reklam na terenie miasta** Czeladź i pobierania opłat za umieszczanie reklam na obiektach i nieruchomościach komunalnych

Opinia komisji Rozwoju i polityki przestrzennej jest pozytywna.

**Ireneusz Gawroński-** to jest stara uchwała. Mam pytanie czy do czasu podjęcia nowej uchwały nie będziemy zawierać umowy?

**Anna Młodecka-** podjęto uchwałę, która mówi o zasadach. Ta uchwała, którą teraz chcemy uchylić zawiera w sobie kompetencje Burmistrza.

**Ireneusz Gawroński-** czyli pamięta pani cennik?

**Anna Młodecka-** jest zarządzenie o stawkach, jest opublikowane w BIP

Głosowanie:

z-15

p-0

w- 1

obecnych na sali w trakcie głosowania 16

Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta

##### **Projekt Nr 15**

w sprawie uchwalenia **Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności** zwierząt na terenie gminy Czeladź na rok 2015

**Jolanta Moćko-** czy są pytania- brak

Głosowanie:

z-16

p-0

w- 0

obecnych na sali w trakcie głosowania 16

Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta.

##### **Projekt Nr 16**

w sprawie zaopiniowania propozycji **planu Aglomeracji Sosnowiec** obejmującej część Gminy Sosnowiec, część Gminy Katowice, część Gminy Mysłowice i część Gminy Czeladź

opinia komisji Rozwoju i polityki przestrzennej -pozytywna

**Patrycja Juszczyk-**zmiany dot. w większości gminy Mysłowice, jeśli chodzi o Czeladź to dot. to jedynie zmian w RLM.

Głosowanie:

z-16

p-0  
w- 0  
obecnych na sali w trakcie głosowania 16  
Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta

#### **Projekt Nr 17**

w sprawie utworzenia **odrębnego obwodu głosowania** w Powiatowym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Będzinie – Szpital przy ul. Szpitalnej 40 w Czeladzi i ustalenia numeru tego obwodu, granicy i siedziby obwodowej komisji wyborczej w związku z wyborami Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, które zarządzono na 10 maja 2015 r.

#### **Głosowanie:**

z-16  
p-0  
w- 0  
obecnych na sali w trakcie głosowania 16  
Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta

#### **Projekt Nr 18**

zmiany uchwały Nr XLV/688/2013 w sprawie zasad zwrotu Radnym Rady Miejskiej w Czeladzi **kosztów podróży służbowych**

#### **Głosowanie:**

z-16  
p-0  
w- 0  
obecnych na sali w trakcie głosowania 16  
Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta

#### **Projekt Nr 19**

w sprawie **upoważnienia Wiceprzewodniczących Rady**

**Patrycja Juszczak**- mamy 3 wiceprzewodniczących dlaczego pominięto Pana Stanisława Pisarka?

**Jolanta Moćko**- to nie jest pominięcie zazwyczaj jest wyznaczony jeden wiceprzewodniczący a w razie jego nieobecności drugi. Czy ma pani wniosek o wprowadzenie poprawki do projektu?

**Patrycja Juszczak** - nie.

#### **Głosowanie:**

z-13  
p-0  
w- 3  
obecnych na sali w trakcie głosowania 16  
Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta

#### **Projekt Nr 22**

w sprawie **zmiany siedziby stałego obwodu głosowania nr 14** w Czeladzi.

**Jolanta Moćko**- dlaczego ta zmiana?

**Burmistrz Zbigniew Szaleniec**- przyczyna to ułatwienie dostępu mieszkańcom. Pewne trudności sprawiało jak 3 obwody były w Saturnie. Jest tam też dostęp dla niepełnosprawnych.

**Marian Kita**- co ma za znaczenie, że 3 obwody są w Saturnie i co to ma wspólnego ze szpitalem.

**Burmistrz Zbigniew Szaleniec** - 3 obwody były w muzeum Saturn a teraz będą 2.

Głosowanie:

z-15

p-0

w- 1

obecnych na sali w trakcie głosowania 16

Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta

### **Projekt Nr 23**

w sprawie **uchylenia Uchwały Nr LXXIII/1062/2014** Rady Miejskiej w Czeladzi z dnia 23 czerwca 2014 r.

w sprawie zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego w Katowicach

Opinia komisji Rozwoju i polityki przestrzennej jest pozytywna.

Głosowanie:

z-16

p-0

w- 0

obecnych na sali w trakcie głosowania 16

Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta

### **Projekt Nr 24**

w sprawie **zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego** w Katowicach

Opinia komisji Rozwoju i polityki przestrzennej jest pozytywna.

Głosowanie:

z-16

p-0

w- 1

obecnych na sali w trakcie głosowania 17

Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta

### **Projekt Nr 25**

w sprawie **nadania nazwy drogom** wewnętrznym w mieście Czeladź

**Patrycja Juszczyk**- proszę by poddano pod głosowanie, by rozważyć nazwę Brazylia, jest to wniosek Pana Maćkowskiego. Zamiast Zapolskiej bo obok jest ul. Zamiejska i mogą się mylić.

**Stanisław Pisarek**- kto proponuje te nazwy pozytywistów pisarzy? Mam prośbę byśmy nazywali ulice nowo tworzone, nazwiskami zasłużonych osób z Czeladzi np. Pan Słania, Janusz Domagalik.

**Burmistrz Zbigniew Szaleniec**- proszę by te nazwy zostawić, są one uzgodnione z mieszkańcami. Jest to sens kontynuacji tych ulic. To nie była Brazylia tylko Brazelia. Byłbym ostrożny bo to była nazwa dzielnicy biedoty i nie wiem czy chcemy do tego nawiązywać. Planujemy nowe wewnętrzne ulice i przewiduję Pana Słanię. Gdyby był taki wniosek o tą Brazelie to może nazwijmy tak dzielnicę a nie ulice.

**Jolanta Moćko**- czyli wniosek jest o Brazylia czy Brazylia?

**Patrycja Juszczyk**- Brazylia.

**Kamil Kowalik**- w rejestrze ogólnokrajowym jest zarejestrowana Brazylia.

Głosujemy wniosek o wprowadzenie poprawki do projektu zamiast ul. Zapolskiej na ul. Brazylia.

Głosowanie:

Z- 0

P- 13

W- 1

**Jolanta Moćko-** Nie zgadza się ilość głosów- ponowne głosowanie (reasumpcja)

Głosowanie (Reasumpcja) :

z-0

p- 16

w- 1

Rozstrzygnięcie- wniosek nie podjęto, poprawka nie została wprowadzona do projektu.

Głosowanie nad przyjęciem uchwały: :

z-16

p-0

w- 1

obecnych na sali w trakcie głosowania 17

Rozstrzygnięcie- uchwała została przyjęta

### **Projekt Nr 29**

w sprawie przyjęcia zaktualizowanego **Programu Rewitalizacji Obszarów Miejskich** Czeladzi na lata 2009-2015

opinia komisji Rozwoju i polityki przestrzennej pozytywna.

Głosowanie:

z-17

p-0

w- 0

obecnych na sali w trakcie głosowania 17

Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta.

### **Ad. 5. Rozpatrzenie projektów uchwał dot. sprzedaży nieruchomości:**

#### **Projekt Nr 26**

w sprawie **sprzedaży** części niezabudowanej nieruchomości gruntowej, oznaczonej numerem działki 3/18 arkusz mapy 37, o powierzchni 41 344m<sup>2</sup>, położonej przy **ul. Dehnelów**

**Ireneusz Gawroński-** jest to teren zalewowy, park i nie powinniśmy tego sprzedawać. Jak woda pójdzie to nam to wszystko zaleje. Powinna być opinia w tym zakresie.

**Burmistrz Zbigniew Szaleniec-** nie nam zaleje tylko kupcowi. Wydzielamy to po to by kupiec mógł wystąpić o warunki zabudowy i zgody. Jak nie uzyska takiej zgody to uchwała stanie się bezprzedmiotowa. Jak dostanie zgodę to pod warunkiem, że zrzeknie się z zobowiązań odszkodowawczych. Kawałek, który kupił jest na tym terenie i uzyskał zgodę. Zależy nam by do naszego miasta przyjeżdżali inni ludzie. To w naszym interesie jest rozbudowa tego obiektu.

**Stanisław Pisarek-** czy dokonywane były wstępne szacunkowe oceny tego gruntu. To są 4 hektary.

**Anna Młodecka-** to chodzi o część działki ok. 5.000 metrów.

**Stanisław Pisarek-** jaki będzie podatek

**Skarbnik miasta** - od działalności gospodarczej ponad 20 zł.

**Anna Młodecka-** pokażę działki na mapie. Wartość szacunkowa zostanie określona dopiero jak będzie zgoda Rady.

**Stanisław Pisarek-** sugerowałbym zawrzeć to w uchwale, że sprzedamy nie więcej niż.

**Anna Młodecka-** na mapie jest określona linia podziałowa. Nie ma zasady, że powierzchnia ma być wskazana w uchwale ale z rysunku wynika powierzchnia ok.

**Marek Kocoń-** czy wydzielony pieszy ciąg komunikacyjny będzie pod wałem

**Anna Młodecka-** tak.

**Irena Owczarz-** ja mieszkam na tym osiedlu i bardzo często tamtędy przechodzę i nie jest to teren na spacer, jest tam niebezpiecznie. Przechodząc wieczorem jest niebezpiecznie więc będzie to ogromna korzyść jak inwestor wszystkim się zajmie.

**Patrycja Juszczyk-** ja nie wiem gdzie tam jest park, jest tam dużo śmieci i chaszczy. Dobrze będzie gdyby miasto sprzedało ten teren.

**Gawroński Ireneusz** - pani Juszczyk mnie nie zrozumiała. To jest park i własność mieszkańców Czeladzi. Proszę by zapisać w projekcie faktyczną powierzchnię, którą chcemy sprzedać.

**Jolanta Moćko-** czy to jest formalny wniosek pod głosowanie rady?

**Anna Młodecka-** moim zdaniem ta uchwała jest pełnowartościowa.

**Stanisław Pisarek-** zmieścimy tam zapis, że zgodnie z załącznikiem i nie więcej niż 5.000 metrów.

**Jolanta Moćko-** jak w projekcie jest załącznik to do uchwały również będzie. Czy pan składa wniosek formalny panie Gawroński?

**Ireneusz Gawroński-** nie mam potrzeby zgłaszać wniosku formalnego niech zmienią projekt.

**Jolanta Moćko-** proszę jak pan zgłasza wniosek formalny to poddam go pod głosowanie.

**Gawroński Ireneusz** - nie ma potrzeby.

#### Głosowanie Projektu Nr 26.

z-16

p-1

w- 0

obecnych na sali w trakcie głosowania 17

Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta.

#### Projekt Nr 27

w sprawie **sprzedaży** nieruchomości gruntowej stanowiącej część działki oznaczonej numerem 76 arkusz mapy 14 będącej własnością Gminy Czeladź, położonej przy **ul. Przelajskiej** w Czeladzi

Opinia komisji Rozwoju i polityki przestrzennej- pozytywna

Głosowanie:

z-17

p-0

w- 0

obecnych na sali w trakcie głosowania 17

Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta.

#### Projekt Nr 28

w sprawie **sprzedaży** części nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem działki 105/2 arkusz mapy 7 położonej przy **ul. Grodzieckiej** w Czeladzi

Pozytywna opinia komisji Rozwoju i polityki przestrzennej.

**Marian Kita**- to chodzi o kawałek ziemi, który byłby dopasowany do Kauflanda?

**Anna Młodecka** –pokaże działki na mapie.

**Ireneusz Gawroński**- czy nie odetniemy drogi dojazdowej?

**Anna Młodecka**- dojazd do tych działek nie jest przez działkę budowlaną, która nie jest drogą.

**Burmistrz Zbigniew Szaleniec** - tam zostawiono taki wycinek na dojazd i drogę.

Głosowanie:

z-16

p-0

w- 1

obecnych na sali w trakcie głosowania 17

Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta

Projekt Nr 36 (wprowadzony przez Radę do porządku obrad)

w sprawie **upoważnienia Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej** w Czeladzi do prowadzenia postępowania w sprawach świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta Czeladź

Głosowanie:

z-16

p-0

w- 0

obecnych na sali w trakcie głosowania 16

Rozstrzygnięcie- uchwała została podjęta

**Ad. 6. Sprawy do rozpatrzenia Rady** – przeniesiono w ramach zmiany w porządku obrad do punktu 2a i 2b.

**Ad. 7. Korespondencja/ informacje do wiadomości Rady .**

**Jolanta Moćko**- odczytanie korespondencji kierowanej do wiadomości Rady:

1. Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2014 r. z 26.02.2015 r. (SE-Fn.3034.2.1.2015)
2. Informacja o udzielonych w gminie w 2014 r. ulgach w spłacie należności cywilnoprawnych. (SE -Fn.3035.6.2015)
3. Informacja o wysokościach średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego (BS-EK.0644.1.2015 z 16.01.2015)
4. Statystyczne Vademekum Samorządowca 2014 r. z Urzędu Statystycznego
5. Wniosek Radnego Jaros Włodzimierz do Burmistrza (SE-RM.0003.35.2015) w sprawie śmieci spalanych w domowych piecach
6. Wniosek Radnego Jaros Włodzimierz do Burmistrza (SE-RM.0003.36.2015) w sprawie ustawienia pojemników na psie odchody na terenie miasta.
7. Uchwała Rady Powiatu w Tarnowskich Górach w sprawie poparcia starań Światowego Kongresu Kresowian o nadanie Międzynarodowego Portu Lotniczego Katowice imienia Wojciecha Kilara (poparcie)
8. Uchwała Rady Gminy Gorzyce w sprawie poparcia uchwały Nr 557/2014 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach w sprawie poparcia starań Światowego Kongresu Kresowian o nadanie

- nazwy Międzynarodowego Portu Lotniczego Katowice w Pyrzowicach imienia Wojciecha Kilara
9. Uchwała Nr 35 w sprawie poparcie działań mających na celu zahamowanie wpływu środków finansowych wypracowanych w regionie do budżetu centralnego oraz zwiększenie dochodów jednostek samorządu terytorialnego
  10. Śląski Związek Gmin i Powiatów zapytanie dot. wydarzeń organizowanych przez Gminy członkowskie z okazji obchodów 25 lecia restytucji samorządu terytorialnego z 29.01.2015.
  11. Uchwała Nr 31/15 rady Gminy Świerklaniec w sprawie poparcia starań Światowego Kongresu Kresowian o nadanie nazwy Międzynarodowemu Portowi Lotniczemu Katowice w Pyrzowicach imienia Wojciecha Kilara.
  12. Spółdzielnia Mieszkaniowa Saturn dot. oświetlenia wzdłuż ul. Krakowskiej (z dnia 03.02.2014)
  13. Uchwała Rady Cieszyna z 29 stycznia 2015 r. w sprawie poparcia działań mających na celu zahamowanie dochodów jednostek samorządu terytorialnego.
  14. Rada Miasta Ustroń dot. negatywna opinia co do inicjatywy mającej na celu nadania Międzynarodowemu Portowi Lotniczemu „Katowice” w Pyrzowicach imienia Wojciecha Kilara.
  15. Wniosek radnego I. Gawrońskiego do Burmistrza dot. podjęcia działań dot. zabudowy w ul. Szybikowej.
  16. Wniosek I. Gawrońskiego do Burmistrza dot. poziomu nakładów finansowych na Pomoc Społeczną w 2014 r.
  17. Wniosek I. Gawrońskiego do Burmistrza dot. zbiorowego rozliczenia 23 finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy
  18. Wniosek I. Gawrońskiego do Burmistrza dot. poniesionych kosztów związanych z Romantycznymi walentynkami w Czeladzi (z 25.02.2015)
  19. Wniosek I. Gawrońskiego do Burmistrza dot. stanu prac prowadzonych w Domu Kultury kop. Czeladź przy ul. Trznadla 1.
  20. Wniosek I. Gawrońskiego do Burmistrza dot. uszkodzonych przęseł ogrodzeniowych przy ul. Francuskiej (z dnia 17.02.2015)
  21. KP 2886 – Członek Zarządu Powiatu będzińskiego Robert Szpindla- Prośba o wsparcie finansowe Powiatowego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej przez Gminy Powiatu
  22. KP 2774 zawiadomienie o sesji powiatu Będzińskiego 26 lutego 2015 r.
  23. KP 2616 Doręczenie odpisu postanowienia Sądu rejonowego w Będzinie- wydział karny dot. nie uwzględnia zażalenia pokrzywdzonej i utrzymania w mocy zaskarżone postanowienie prokuratury Rejonowej w Będzinie o umorzeniu dochodzenia z dnia 09.10.2014 r. Teresy Kosmala.
  24. Korespondencja z MZGK nr kp: 1487, 1290, 1148,
  25. Wniosek I. Gawrońskiego do Burmistrza dot. Gospodarki wodno ściekowej prowadzonej przez ZIK.
  26. Wniosek radnego I. Gawrońskiego do Burmistrza dot. udostępnienia informacji o poniesionych kosztach delegacji do Francji oraz raport z pobytu w Aubry i tekstu podpisanej umowy-porozumienia.
  27. SE-RM.051.1.2015 Wniosek o nadanie Tytułu Honorowego Obywatela Miasta Czeladź
  28. SE-RM.052.1.2015 Wniosek o przyznanie nagrody miasta
  29. SE-RM.052.2.2015 Wniosek o przyznanie nagrody miasta
  30. SE-RM.052.3.2015 Wniosek o przyznanie nagrody miasta



**Jolanta Moćko-** chciałabym byśmy mieli nową procedurę, która dawałaby nam możliwość nagradzania również innych osób za inną działalność, poza obszar kultury. Prace nad procedurą trwają. Mam nadzieję, że to się szybko stanie. Mam propozycję aby te nagrody wręczać w ciągu danego roku, w którym były przyznawane bo czas wyznaczony w regulaminie bardzo nas ogranicza.

**Dominik Penar** -18 czerwca na lotnisku będzie nowa droga startowa może zastanówmy się nad promocją inwestycyjną Czeladzi.

**Marian Kita-** zwyczajem każdej kadencji byli zapraszani nas nasze sesje radni powiatowi i postowie. Czy dzisiaj już ich nie zawiadamiamy?

**Jolanta Moćko-** możemy zawiadamiać.

**Dominik Penar-** od nowego semestru praktycznie co tydzień w Galerii Elektrownia są zajęcia Uniwersytetu Trzeciego Wieku. Około 90 osób uczestniczy w zajęciach.

**Jolanta Moćko** - kolejna sesja 26 marca o godzinie 17:00 Na tej sesji będziemy przyjmować nowy statut. Proszę by omawianie projektów miało miejsce na komisjach, by sesje były sprawniejsze.

**Patryk Trybulec-** ostatnie posiedzenie komisji mamy w poniedziałek i jak skończymy prace nad statutem to roześlemy je do radnych i będziemy czekać na opinie i uwagi.

**Jolanta Moćko-** każda komisja i jej członkowie mogą zgłosić swoje uwagi do tego projektu.

#### **Ad. 8. Zamknięcie obrad sesji.**

**Jolanta Moćko-** porządek obrad został wyczerpany, zamknięcie sesji.

#### PROWADZĄCY OBRADY

Przewodnicząca  
Rady Miejskiej w Czeladzi

  
mgr Jolanta Moćko

#### W ZAŁĄCZNIU:

1. Lista obecności.
2. porządek obrad Sesji.
3. Karty z wynikami z głosowania uchwał.
4. Karty z głosowania nad wprowadzeniem zmian w porządku obrad.
5. Karta głosowania nad wnioskiem o wprowadzenie poprawki do projektu Nr 25.
6. Informacja Burmistrza za okres od 10.01.2015 do 04.03.2015
7. Korespondencja do wiadomości Rady.
8. Opinia prawna z dnia 16 marca 2015 r. dot. uchwały Nr LXXIII/1066/2014 r. (zgodnie z wnioskiem złożonym na sesji w ramach rozpatrywania sprawy SE-RM.0005.4.2015.)

- 
- Protokół został napisany, dnia: **17 marca 2015 r.**
  - Protokół, został przedstawiony Radzie na sesji, dnia **26 marca 2015 r.**
  - Protokół został umieszczony w BIP, dnia: .....
  - Informacja o zgłoszonych uwagach i zdaniach odrębnych do protokołu: ... *break* .....

